
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan     

Kelas/ Semester         

Tema                              

Sub Tema                      

Pembelajaran Ke         

Alokasi Waktu          

: 

: 

: 

: 

: 

: 

SMP Negeri 1 Rejang Lebong 

VIII/I 

Interaksi keruangan dalam kehidupan di negara- negara ASEAN 

Perubahan ruang dan interaksi antarruang akibat faktor alam 

9 (Sembilan) 

2 jam pelajaran 
 
 

A. Tujuan Pembelajaran 
Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran discovery learning peserta didik diharapkan 
mampu menganalisis dan menyajikan materi perubahan ruang dan interaksi antaruang akibat faktor alam 
dengan dengan penuh rasa ingin tahu, disiplin dan percaya diri serta tanggung jawab selama proses 
pembelajaran berlangsung serta dapat mensyukuri keanekaragaman potensi alam dan manusia di negara 
ASEAN. 

 
B.  Kegiatan Pembelajaran 

 

NO KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 
a. Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa  untuk  memulai pembelajaran 

b. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

c. Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan 

pengalaman peserta didik dengan materi/tema/kegiatan sebelumnya.  

d. Menyampaikan tujuan pembelajaran pada saat pertemuan berlangsung 

e. Guru membagi peserta didik dalam 6 kelompok diskusi. 

 
2. Kegiatan Inti 

a. Guru memberikan penjelasan secara ringkas tentang materi perubahan ruang dan interaksi 
antarruang akibat faktor alam melalui media gambar, kemudian siswa diminta mengamati dan 
menanyakan hal-hal yang belum diketahui. 

b. Peserta didik secara berkelompok/individu mengumpulkan informasi, mengamati dan 
membaca sumber literasi tentang materi perubahan ruang dan interaksi antarruang akibat faktor 
alam.  

c. Peserta didik menganalis data atau informasi dari berbagai sumber untuk menjawab pertanyaan 
yang telah dirumuskan. 

d. Peserta didik bersama-sama anggota kelompok mendiskusikan untuk mengambil kesimpulan 
atas jawaban dari pertanyaan yang telah dirumuskan.  

e. Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil diskusinya di depan kelas dan kelompok 
lain memberi tanggapan terhadap kelompok yang tampil. 

3. Kegiatan Penutup 

a. Guru bersama peserta didik membuat simpulan tentang point-point penting yang muncul pada 

kegiatan pembelajaran yang baru dilakukan.   

b. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami. 

c. Peserta didik di ingatkan untuk menyempurnakan laporan hasil diskusi kelompok yang 

telah dirumuskan untuk dikumpulkan kepada guru. 

d. Peserta didik di ingatkan untuk membaca materi pada subtema berikutnya, yaitu 

pengaruh perkembangan IPTEK terhadap perubahan ruang. 

e. Guru menutup pembelajaran dengan mengucapan salam.   

 

C.  Penilaian Pembelajaran 

1.  Sikap                                : sikap spritual dan sosial 

2.  Penilaian Pengetahuan    : tes lisan (pemahaman peserta didik selama diskusi) 

3.  Penilaian Keterampilan    : berupa penilaian kinerja dan produk (diskusi kelompok) 

 

 

 

Mengetahui;                                                                                                    Rejang Lebong,  4 Januari 2022 

Kepala SMPN 1 Rejang Lebong                                                             Guru Mapel IPS 
 
 
 
 
 

ZIKRIN, S.Pd.,MM.                                                                                        ASWAN MILAGA, M.Pd. 

NIP. 196201011984031011                                                                           NIP. 198503122005021001



LEMBAR KERJA SISWA (LKS) 

 

 

 

Tema     :  Interaksi keruangan dalam kehidupan  

       di negara- negara ASEAN 

Judul      :  Perubahan ruang dan interaksi antarruang akibat  

       faktor alam 

 

Waktu    : 20 Menit 

Petunjuk Belajar : 

1. Bacalah secara cermat sebelum mengerjakan tugas 

2. Pelajari materi IPS yang berhubungan dengan materi perubahan ruang dan interaksi antarruang 

akibat faktor alam. 

3. Kerjakan dengan cara diskusi dengan tehnik yang ditentukan oleh guru. 

4. Perhatikan hal-hal berikut ini. 

a. Kelompok 1 dan 4 membahas topik Faktor Iklim 

b. Kelompok 2 dan 5 membahas topik Faktor Geologi 

c. Kelompok 3 dan 6 membahas topik Faktor Ketersedian Sumber Alam  

5. Konsultasikan dengan guru bila mengalami kesulitan. 

6. Presentasikan hasil kerja kelompokmu di depan kelas. 

 

Tugas : 

1. Setelah kalian memahami materi perubahan ruang dan interaksi antarruang akibat faktor alam, 

jelaskan dampak positif dan negatif ruang lingkup materi yang telah ditentukan pada masing-

masing kelompok! 

Jawab : 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

2. Temukan beberapa contoh peristiwa yang terjadi di kawasan ASEAN sesuai materi yang telah 

ditentukan yang dapat menimbulkan interaksi antar negara-negara ASEAN! 

Jawab : 

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

3. Analisislah peran negara-negara ASEAN terhadap peristiwa yang terjadi! 

Jawab : 

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

 

Nama Kelompok 

(…………………………………) 

Anggota : 

 

1. ……………………………………… 

2. ……………………………………… 

3. ……………………………………… 

4. ……………………………………… 

5. ……………………………………… 

6. ……………………………………… 


